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-Questions : y

®  Donner les régles de gestion qui existent entre les entités (avion, vol, compagnie et personnel).
¢ Donner le schéma relationnel correspondant en soulignant les clés primaires de chaque relation
et en faisant suivre les clés étrangeres par le symbole (*). | i
e Dans chaque relation, a quoi servent les clés primaires et secondaires ?
&

Quelle est la différence entre une relation en intention et une relation en extension ? donner un
exemple.

Exercice N° 02 : (10 points) ]
Soit une relation R(A,B,C,D,E) et I'ensemble des dépendances fonctionnelles |
F={BC> A, AC->B,AE>C, Q> BE B2 DE,C-> E E>C}

< ’ fermetures (AD)", (B)" et (E)" | e
;- ﬁe:l:::: LE;E clé minimale (contenant un mini_ mum d’attributs) :ttu"ml:f; mu: I:,H
3- Sous quelle forme est cette relation R 2 (on considére que chaque _ |

mono valué). Mettre cette re]ati_un sous 3 FN.
4- Déterminer une couverture minimale pour F. k.
5. Soit ’extension suivante :
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Cette ! forme a R ? dites po | .
Eﬂﬂﬂ;l:? ﬂ:;l:f:;m: E £, F) munie des dépendances fonctionnelles suiva
Soit une relatio ,B,C,D,E
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Soient les tables X, Y, Z suivantes :

Xlalblc
?Efgz
-5 alb
211|4 IS
21203

Déterminer: T=XUZ, W=X-Z P=XxY, V=T[ab(Z), R=ZnX,

(U : Union, -: Différence (moins), x:Produit cartésien, T] : Projection, n : Intersection)

Bonne chance |

Annexes
L]
1- Axiomes d’Armstrong et propriétés :
Voiei d'abord un rappel des rigles dlinférence w1 a R6.
rifHexivite anguent ation transitivite
N XY Y=Y Y=
XN =Y el N/ =YZ X2/ =
décomposition wnion w-mhtrmmitiﬁt::
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2- Reégles de passd du modéle En ti rs le P
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